

# 时政新闻

## 深化“一村(格)一警” 构建公共安全管理体系

**本报讯** 昨日,全省公安机关深化“一村(格)一警”工作会议在新郑召开,省市领导许甘露、黄保卫、沈庆怀等参加会议。

在2016年全省公安厅厅长会议上,副省长、省公安厅厅长许甘露明确提出,“要以大力实施‘一村(格)一警’为抓手,构建起覆盖城乡、适应城市和农村两类地区治安实际的网格化公共安全管理体系”。

昨日的会议上,许甘露说,现在很多外来人口流向农村,民警必须要落实“实有人”的身份,就是要落实真正居住的人的身份,这样才能保护好抵御侵害能力

相对较低的留守人员安全;农村没有交警,需要“一村一警”去渗透,保护当地百姓的安全。他表示,新招录的辅警对“一村(格)一警”开展作出重大贡献,这些人基本上都是高学历的大学生,为了让他们更有斗志,更有归属感,将会把一定的招警比例往他们身上倾斜,给优秀的辅警提供成为正式民警的机会。

据了解,2014年,全省公安机关全面推行以社区民警为主体、以包村民警为补充的“一村(格)一警”警务模式,在全省科学制定警务室的规划建设规划,

城市一个社区或3000~6000人建1个警务室,农村5~8个行政村建设1个警务室或每个派出所2~3个警务室。

新郑市为了弥补警力不足的问题,公开招录补充了210名警务辅助人员,全部安排到193个警务工作站,民警和辅警一起第一时间了解社情民意,第一时间化解矛盾纠纷。今年一季度,新郑市公安局共排查化解各类矛盾纠纷1251起,刑事发案环比下降21.6%,为群众提供各类服务帮助8000多人次。

郑州晚报记者 张玉东

### 远离赌博 倡树新风

我市启动宣传教育活动  
净化农村社会风气

**本报讯** 昨日,郑州市“远离赌博 倡树新风”宣传教育活动在荥阳市豫龙镇毛寨村启动,该活动面向农村、面向基层、服务群众,将有利于不断净化农村社会风气,进一步推进“美丽乡村”建设。

多年来,郑州市积极推进农村精神文明建设工作,着力丰富农民群众精神文化生活,持续组织开展反对赌博的系列活动,取得了一定的效果。但农村赌博现象依然存在,因赌返贫现象突出,为有效净化农村社会风气,郑州市委宣传部、郑州市文明委决定,在全郑州市开展“远离赌博 倡树新风”宣传教育活动,牢牢把握培育和践行社会主义核心价值观这条主线,以“美丽乡村·文明家园”建设为载体,以农村干部群众反映强烈的赌博问题为重点,加强宣传引导,深化道德教育,开展重点整治,不断提升农民思想道德素质和农村文明程度,推动美丽乡村建设。

“赌博危害大,不能沾染它。”毛寨村书记魏遂生在昨日的启动仪式上向农民兄弟呼吁,我们的生活充满阳光,父母的唠叨、老婆的饭菜、孩子的成长,这些平凡的日常生活就是我们生活的空气,只有远离赌博,我们就会发现身边的幸福、平凡的美好。

活动倡议大家从我做起,从家庭做起,自觉抵制赌博,培养健康的生活情趣,构建和谐家园。

据了解,郑州市公安等部门将进一步采取有力措施打击赌博。

各界代表及当地群众近千人参加了启动仪式,并在“远离赌博 倡树新风”签字墙上签名。

郑州晚报记者 姚辉常  
通讯员 蒋士勋

### 农村青年玩转电子商务 “创富故事会”分享妙招

**本报讯** “互联网+农村农业”,会有怎样的火花碰撞?农村青年想玩电商,有什么建议?昨日,团市委举行郑州共青团农村青年电商创业讲座暨“青春创富故事分享会”,帮助农村贫困青年积极参加电商创业。

讲座中,河南工程学院电子商务系主任武化岩教授围绕电子商务的基本理论知识、电子商务营销以及农村青年如何运用电子商务进行创业等,进行了生动详实的解析。

来自阿里巴巴推荐的农村青年创业导师、乐上海电子商务总监、青年致富带头人代表等分享了创富故事和创业奋斗经历,并就电子商务创业实战中遇到的问题以及互联网未来的发展趋势,与专家进行了互动交流。

“今后,团市委将以贫困青年电子商务创业为切入点,积极建立农村电子商务培训体系,鼓励和支持更多青年参与电子商务创业活动,积极拓宽农产品网络销售渠道,推动传统农业企业进入电子商务领域,实现贫困青年精准脱贫。”团市委相关负责人介绍说。

郑州晚报记者 李爱琴 通讯员 高燕



学党章党规 学系列讲话 做合格党员

## 市人大常委会机关部署 “两学一做”学习教育

**本报讯** 日前,市人大常委会机关召开“两学一做”学习教育动员会,会议学习贯彻中央和省、市委“两学一做”学习教育会议精神,对市人大常委会机关“两学一做”学习教育工作进行安排部署。市人大常委会主任白红战出席会议并讲话。

市人大常委会副主任周长松、赵明恩、赵武安、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强,秘书长王福松参加会议。

白红战说,市人大常委会机关全体

党员要提高思想认识,深刻领会开展“两学一做”学习教育的重要意义,要把握总体要求,将严实标准贯穿于学习教育全过程,坚持以学为先,打牢“学”这个基础;坚持知行合一,抓住“做”这个关键;坚持问题导向,强化“改”这个重点;坚持抓细抓长,突出“常”这个特点;坚持紧扣大局,体现“促”这个目的。要加强组织领导,压紧压实责任,强化领导带头、发挥支部作用、坚持分类指导,确保“两学一做”

学习教育取得实效。

白红战说,开展“两学一做”学习教育是当前最重要的政治任务之一,意义重大、责任重大。市人大常委会机关全体党员要认真贯彻落实中央和省、市委安排部署,以高度的政治自觉和饱满的政治热情,把“两学一做”学习教育谋划好、组织好、开展好,为我市实现“十三五”良好开局,加快国际商都建设做出地方国家权力机关应有的贡献。

郑州晚报记者 袁帅

## 我市人才强市战略硕果累累

“十二五”建设博士后工作站40家,培养国务院特殊津贴专家129名

**本报讯(记者 王红)** 就业是“饭碗”,社保是“依靠”,维权是“底气”……“十二五”期间,为了保障民生、改善民生,市人力资源和社会保障局坚持“服务发展、保障民生”的工作理念,用行动“结”出累累民生“硕果”。

就业为民生之本。我市大力实施就业促进计划,就业规模持续扩大,结构逐步优化,全市累计新增城镇就业73.43万人,比“十一五”末增加9.93万人。城镇登记失业率一直保持在4%以下,创业带动就业成效明显,困难群体就业问题有效改善。

社保是民生之基。我市全力推进城

乡社保体系建设,开创性完成“五险合一”市级统筹,全市各项社保参保总数达1279.27万人次,比“十一五”末增加617.98万人次。在社保覆盖面扩大的同时,社保待遇也持续提升,其中,企业退休职工养老金实现“11连增”;城乡居民养老保险待遇三次上调。

人才是改善民生的“助推剂”。我市大力实施人才强市战略,不断培养、引进、扩大各类优秀人才队伍。通过实施专业技术人才知识更新工程、全民技能振兴工程,先后建设博士后工作站40家,研发基地27家,培养引进博士后92名;培养选拔国务院特殊津贴专家129

名,省、市学术技术带头人1844名;高能人才总量达到12.5万人。

和谐劳动关系,是保护劳动者合法权益的屏障。我市全面推行劳动合同制和劳动用工备案制,稳步推进集体合同和工资集体协商制,劳动关系协调三方机制不断完善。规模以上企业劳动合同签订率始终保持在96%以上。

“十二五”时期,全市民生改善明显,市人社局也先后捧得全国文明城市、全国就业先进单位、全国新型农村和城镇居民社会养老保险工作先进单位、河南省人民满意公务员集体等多项荣誉称号。



2016“中原文化大舞台”昨晚启动  
800余场精彩演出  
家门口5元就能看

**本报讯** 昨晚,由河南豫剧院一团排演的大型新编历史剧《魏敬夫人》在省人民会堂上演,拉开了我省2016年度“中原文化大舞台”活动的大幕。今年,全省将演出精品剧目800余场,放映电影1.1万余场,继续实行5元惠民票价。全省18个省辖市、10个省直管县(市)于当天同步举办“中原文化大舞台”启动仪式和首场演出。

“中原文化大舞台”活动由省委宣传部联合省文化厅、省新闻出版广电局、省

教育厅、省财政厅、省文明办、省公安厅、省电力公司等部门打造。今年的活动从全省遴选70家文艺院团,211台剧目,78个演出剧场,将组织舞台演出800余场,放映电影11000余场,覆盖全省18个省辖市、10个省直管县(市)。

与去年相比,今年活动的演出、放映场次更多,剧目、影片质量更高,所有参与演出的剧场不仅颁发统一标示牌,还将推行“菜单式”服务,更好地倾听观众的需求。

今年将严格实行不高于5元的惠民

票价,采取套票、联票等多种票务模式,并探索开通互联网、手机APP、微信公众号等让更多的群众了解、参与并受惠于这一活动。

据悉,“中原文化大舞台”活动自2015年7月开展以来,到今年3月共在全省60个“中原文化大舞台”剧场演出剧目506场,放映电影10223场,惠及群众700余万人次,受到群众的广泛欢迎和一致好评,已成为我省文化惠民的新品牌。郑州晚报记者 董艳竹